

# 到名山赏雪 谱一曲“冬季恋歌”



## 壹

### 自然奇峰雪景



#### 推荐名山:三清山

三清山是入选世界自然遗产名录的名山,凭着奇峰耸天、幽谷千仞的山岳绝景奇观,有“江南第一仙峰”和“西太平洋边缘最美的花岗岩”的美誉。而当清幽奇绝的三清山在冬天渐渐披上雪白的外套后,三清山就像一场刚刚苏醒的美梦:白雪压绿树,剔透水晶裹红花,展现着北方雪景无法展现的一种美。

#### 特色景观

雪后,登三清山可坐缆车,随着海拔的逐渐升高,眼前的景色呈现出魔幻般的渐变,从黄绿相间的阔叶林到细如毛针的松柏叶,然后是白雪、冰霜点缀着依然傲然挺立的松树,满枝满树的冰挂犹如珠帘长垂,蔚为奇观。

山上海拔千余米的栈道上,能让人超近距离感受三清山的别致美丽。蓝天下是白云浮游在山体的醉人美景,远眺雪峰,茫茫山脉间尽显银装素裹;脚下则是山体的弯曲起伏、绝壁转角的天然、身边的无底深渊。游客还可以随意亲吻毛茸茸的松枝、树丛,感受似霜非霜、似冰非冰的雾凇,或者随着雪花飘飘起舞,深深沉醉在仙境般的世界中。

#### 推荐名山:张家界

作为世界自然遗产,山川秀美的张家界汇集三千秀水八百奇峰,自然风光美丽异常。即使在万木凋零的冬天,这里依然景色如画。但身处武陵山区,冬天还是会有冰天雪地的时候,但临风的“玉树”、挺立的石峰,透过冰雪,仍然会展现出绿色,就像一个翡翠的世界。

#### 特色景观

在冬季,张家界的苍茫群山越发的雄浑厚重,显现出油画般的质朴颜色,使得本就独特的山峰更添看点。在张家界的众多景区中,袁家界又因其山势陡峭、海拔最高成为傲视群雄的最佳游览地。冬季山峦与树林银装素裹,瀑布与湖泊冰清玉洁、蓝色湖面的冰层在日出日落的温差中,变幻着奇妙的花纹。冰凝的瀑布间,细细的水流还能发出沁人心脾的乐音。

张家界的另一处美景,在峰巅的缝隙中、碎石里,苍松翠柏,亭亭如盖地繁茂生长着,不愧“放大的盆景,缩小的仙境”的美誉。雪后,整个山石青松便成为了银装素裹的梦幻世界,玉宇琼楼,石峰挺立。

## 贰

### 人文建筑雪景

#### 推荐地:五台山

五台山作为世界闻名的佛教圣地和旅游区,是世界遗产地和世界文化景观,自然景观不算特别出众,但是人文、建筑、艺术价值甚高。但因为身处北方,过去由于交通制约一到冬天就游人渐少,被称之为“封山”。如今,交通改善,冬季到五台山旅游,你会发现天蓝蓝、雪皑皑、红墙碧瓦、青松翠柏和天籁梵音依旧,只是比以往多了些静谧与安逸,仿佛能将游人重新带回几百年、几千年前的时空隧道。

#### 特色景观

巍巍大白塔在林立的庙宇中更显魁梧与神圣,北风吹来的时候,塔顶的风铃一次次、一阵阵地将空灵的叮当声飘向整个山野天际;山头之上,有时会飘来一片浮云,映衬湛蓝的天空;有缘的话,还能见到太阳雪。

在这一佛国,必看景点有台怀中心区菩萨顶、显通寺、塔院寺、黛螺顶、殊像寺、五爷庙、碧山寺、普化寺、南山寺、龙泉寺、镇海寺、观音洞、佛母洞、明月池、金阁寺、清凉寺、白云寺、集福寺等。这些寺院历史悠久,文化积淀很深,而且属于交通便利之好去处。



#### 推荐地:泰山

俗话说,登泰山而小天下。山上历代帝王、文人墨客着迹甚多,建筑也是恢弘大气。冬季则不是一般人心中登泰山的最佳时间,但冬季的泰山,别有一番风味。

#### 特色景观

泰山海拔较高,冬季景色极有特色,常有雾凇、雪凇等奇异的景色;雪后更如步入水晶宫一般。雪中登山可见“旭日东升”、“云海玉盘”两大自然奇观,而雪后的云海日出更加瑰丽奇伟。而一天门经中天门至南天门,岱宗坊、关帝庙、一天门、孔子登临处等历史悠久的石刻与建筑,更是在雪下尽显沧桑。

## 叁

### 自然人文雪景共赏

#### 推荐地:黄山

古语有云,黄山四季皆胜景,唯有腊冬景更佳。黄山的冬雪自然可称得上是大自然的上乘之作,是当之无愧的黄山“第五绝”。

#### 特色景观

黄山五绝:奇松、怪石、云海、冬雪、温泉,其中之一的冬雪无疑只有冬季才可见,而云海在冬季出现的概率要远远高于夏季,奇峰怪石和古松隐现云海之中,波澜壮阔一望无边。

#### 推荐地:峨眉山

日出、云海、佛光、晚霞等作为峨眉山四大奇观,吸引着无数游人。而每当进入11月,峨眉山就会精心地为游客换上了初冬的新装,晴朗的峨眉山顶,是冬日里观看四大奇观的最好时节。

#### 特色景观

初冬的峨眉有三重天之说。山麓一带,树叶变幻,从葱绿过渡到醉红;而海拔2000米以上,则是一片银装素裹的世界,仙境一般;登至海拔3077米的金顶,宛若腾云驾雾。金顶之上,世界上最高的十方普贤金佛和峨眉山六大奇观构成圣洁祥和的银色世界。

#### 推荐地:庐山

庐山是夏天避暑胜地,人人知。但庐山的冬季分外妖娆,你可了解?冬季的庐山,往往一夜之间,漫山遍野“千树万树梨花开”,整个山野苍茫一片,天地间仿佛浑然一体。对于南方人来说,可爱至极,是出游赏雪的好去处。

#### 特色景观

庐山赏雪,不可错过夜色牯岭,天上街市迷蒙如梦,名人别墅雪压屋檐;99座山峰,峰峦亭阁红梁、黄檐、绿瓦与白雪相映生辉,尽赏只属于庐山的冬天“树挂”、“雾凇”、“冰塔”、空山泉音;南景区的星子县庐山温泉,冰雪与温泉的两极激爽,实乃“雾里看庐庐更幽”。(羊城)

